

В П Е Р Е Д

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

ОРГАН ЯЙСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

К КОММУНИЗМУ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Четверг, 27 августа 1981 года

№ 103 (5400)

Цена 2 коп

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

СТРАДА ТОРОПИТ.
1 стр.

БОЙЦЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА.

НАВСТРЕЧУ ОТЧЕТАМ И ВЫБОРАМ В КОМСОМЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ.

2 стр.

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАЧИТЕЛЬНО, ЭФФЕКТИВНО.

3 стр.

НЕТ — НЕЙТРОННОЙ СМЕРТИ!

4 стр.

Вести из колхоза

„Родина“

Задание

выполнено

Успешно справился с доведенным заданием по производству витаминной травяной муки коллектив звена, возглавляемый Алексеем Филипповичем Мячным. Этого ценного питательного корма произведено 500 тонн. Вся продукция по данным лабораторного анализа классная, в том числе свыше 70 процентов витаминной муки отвечают требованиям первого и второго классов. Заслуга в этом всех членов звена; машинистов Алексея Филипповича Мячина и Василия Васильевича Ринуса, грануляторщиков Иннокентия Андреевича Алексеева и Александра Васильевича Порошина, шоферов Владимира Александровича Венгурова и Геннадия Ивановича Тимофеева, трактористов Николая Андреевича Жукова и Николая Александровича Порошина.

Заготовка витаминной травяной муки продолжается.

Есть девятимесячный план!

Животноводы нашего хозяйства досрочно, 25 августа, рапортовали о выполнении девятимесячного задания по продаже государству молока. Колхозом сдано 20320 центнеров этой продукции.

Успех обусловлен добросовестным, хозяйским отношением к делу коллективов всех бригад колхоза. С удовлетворением можно назвать бригады, возглавляемые Марией Егоровной Студеникиной, Валентиной Андреевной Некрасовой. Доброго слова по праву заслуживают наши замечательные труженицы—операторы машинного доения Стефания Стефановна Черникова, Александра Павловна Порошина, Любовь Степановна Порошина, Екатерина Петровна Мартынова, Татьяна Ивановна Стекланникова, Мария Александровна Суздальцева, Ирина Ивановна Кайзер. И, конечно же, это заслуга пастухов-скотников, таких, как Александр Трофимович Штефан, Виктор Егорович Черников, Николай Иванович Черников, Андрей Акимович Жуков, Михаил Стефанович Соловьев, Григорий Владимирович Климов, Владимир Павлович Табунов.

Коллектив животноводов колхоза поставил перед собой цель—выполнить годовой план по продаже молока государству до 15 октября.

Н. МАРЧЕНКОВ,
секретарь парткома.

Собрать и сохранить весь урожай, заложить добрую основу будущему—дело чести хлеборобов

В ОСНОВЕ КОЛЛЕКТИВА—ПАРТГРУППА

(Фоторепортаж)

Каждое утро Иван Евдокимович Сиваков, звеньевой механизированной бригады, убирающей на совхозных полях сено, проводит короткое совещание, на котором определяется фронт работ на день, обсуждаются и по ходу дела решаются организационные вопросы, доводятся до сведения каждого выполненные нормы за прошедший рабочий день. Но это пока роса на траве. А чуть пригреют лучи солнышка, тут уж не до разговоров. Начинается напряженный рабочий день, заканчивается который в этот сезон обычно за полночь...

Работает бригада на шести тракторах МТЗ-50, а всего в ней восемь человек. Основу коллектива составляет партийная группа, партгрупоргом бригадир Иван Евдокимович.

На партийном собрании перед началом страды рабочие решили заготовить своими силами не менее 420 тонн сена. На достижение намеченного направлены все резервы. Дисциплина в бригаде строгая, это продиктовано необходимостью.

Молодой коммунист Олег Матюшинский, коммунисты Иван Константинович Федоров и Борис Горбатов в работе для всех примером служат. Иван Евдокимович Сиваков тщательно ведет учет выполненной работы. Ритмичной работе бригады помогает и механик техобслуживания Николай Александрович Новоселов. Все неполадки устраняет оперативно и добросовестно. Простоев из-за поломок почти не бывает. Если какая случается мелкая неполадка, тут же устраняется самими.

Коллектив звена в таком



составе трудится уже третий год. Третий год добивается он высоких результатов. Третий год приходит в бригаду пенсионерка Ева Кузьминична Рогова, чтобы вкусным обедом и ужином накормить механизаторов. Считают ее уже своей в коллективе.

Проезжая мимо центральной конторы хозяйства, издали видно, как развевает

ся на ветру красный флаг. Поднят он в честь бригады И. Е. Сивакова.

В. ЯЗОВСКИЙ.

Фото А. Арышева.

На снимках: (вверху) хорошо работают в звене И. К. Федоров и его сын Геннадий; перед началом трудового дня — И. Е. Сиваков (слева) доводит задание членам звена.

Районный штаб

по руководству социалистическим соревнованием в период заготовки кормов сообщает, что на 26 августа 1981 года колхозами и совхозами района заготовлено 8161 тонна сена (45,3 процента), 16157 тонн сенажа (85 процентов) и 3758 тонн витаминной травяной муки (101,7 процента).

«Родина»	63,6	—	102,0
«Победа»	58,2	92,5	91,0
«А-Судженский»	59,1	32,1	—
«Ишимский»	52,9	84,5	—
«Улановский»	45,4	73,6	145,0
«Марьевский»	39,9	112,9	—
Вознесенский откормсовхоз	38,1	80,3	56,0
«Первомайский»	29,0	53,1	102,0
«Яйский»	28,7	112,4	145,0

За истекшие два дня хозяйствами района было заготовлено только 345 тонн сена, то есть 1,9 процента к заданию.

Несколько лучше обстоит дело в хозяйствах района с закладкой сенажа. Кроме совхозов «Яйский» и «Марьевский», которыми уже выполнено задание, близки к достижению цели и в колхозе «Победа», которому недостает пока 90 тонн. Сравнительно неплохо по темпам организовано сенажирование в Вознесенском откормсовхозе. Из 4750 тонн по заданию этого корма заложено уже 3570. Отстают совхозы «Анжеро-Судженский» и «Первомайский».

Задание по производству витаминной травяной муки выполнено всеми хозяйствами, за исключением колхоза «Победа», совхоза «Марьевский» и Вознесенского откормсовхоза.

Заготовка кормов продолжается.

Дневник уборочных работ

По данным производства и управления сельского хозяйства райисполкома, на 26 августа 1981 года колхозами и совхозами района зерновые и зернобобовые скошены на площади в 4842 гектара, обмолочены с 3457 гектаров, намолочено 2972 тонны. Зябь вспахана на 2731 гектаре. Кукуруза убрана с 1036 гектаров и получено 13087 тонн зеленой массы. Сев озимой ржи произведен на 3275 гектарах.

Ход уборочных работ и вспашки зяби по хозяйствам района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — скошено зерновых, во второй — обмолочено (гектаров), в третьей — намолочено (тонн), в четвертой — поднято зяби (гектаров).

КОЛХОЗЫ:			
«Победа»	500	500	130
«Родина»	885	427	494
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»	338	314	600
«Улановский»	615	579	336
«Яйский»	1482	968	1250
«А-Судженский»	20	20	27
«Марьевский»	307	109	185
«Ишимский»	316	280	120
Вознесенский откормсовхоз	378	260	49
По району	4842	3457	2731



Бойцы идеологического фронта

Школа опыта, школа жизни

К любому советскому человеку, где бы он ни работал, относятся требования коммунистической морали, каждый должен честно выполнять свой долг, быть скромным, принципиальным, дорожить именем товарища.

Марина Зиганшева Гильфанова, начальник планового отдела швейной фабрики «Восход», уже четверть века работает экономистом. Десять из них — на фабрике. Честно работает женщина, потому и размышляет не только о своих проблемах, но и о проблемах однажды избранного дела. Размышляет, как всегда, деловито, не употребляя высоких фраз.

— Самыми безжалостными расточителями в народе издавна считали тех, кто не бережет время, — говорит она. — Каждый трудовой год — бесценное сокровище, а когда их около тридцати, тогда со всей полнотой чувствуешь, какое счастье жить, видеть, ощущать красоту бытия.

В этих словах ее отношение к делу.

Спокойна, рассудительна, добросовестна, дисциплинирована — вот качества, которые можно записать в служебную характеристику коммуниста Гильфановой.

А еще и обязательно надо о ней сказать, что Марина Зиганшева активна и настойчива в достижении намеченной цели.

Много лет работала Марина Зиганшева после окончания финансово-экономического техникума в Яском отделении госбанка. Уважали молодую работницу в коллективе. Коммунисты пять лет подряд избирали ее своим вожаком. И дело свое знала в совершенстве, и партийное поручение выполняла с душой. Так бы, может, и работала, да стали настойчиво приглашать Марину Зиганшеву работать на швейную фабрику, возглавить плановый отдел.

— Опасалась вначале, думала, вдруг не смогу. Ведь одно дело — работать под руководством опытных финансистов, а другое — самой возглавить отдел, планировать будущее предприятия.

Опасалась и все-таки согласилась. Как будто внутренний голос подсказывал ей: сможешь. А уж коли приняла решение, потом никогда не раскаивалась в своем поступке.

До сих пор с благодарностью отзывается начальник планового отдела о своей наставнице Галине Даниловне Корчугановой, которая помогла ей освоить новое дело, вселила уверенность в собственные силы. А еще помогли Марине Зиганшеве с детства воспитанные упорство, высокое чувство долга.

— Пришла я в плановый отдел не рядовым работником. Должна была возглавить коллектив в семь человек, людей грамотных, опытных, знающих производство. Это сейчас на каждом столе в отделе стоит электронная счетная машина, а тогда... Тогда самой классной счетной техникой был обыкновенный арифмометр. А я на нем работать не умела. В госбанке больше на счетах считала. Об этом, конечно, никто в отделе не знал. И признаться неудобно было. Потому каждый вечер брала работу домой, осваивала арифмометр самостоятельно, по инструкции. Бывало, кручу ручку, назад, вперед. Муж слушает, слушает и скажет: «Ну когда же это кончится? Тре-

дишь и трещишь по целой ноци, детям спать не даешь». Одолела-таки эту машину я потом. Теперь вот уже и дети взрослыми стали и мешать спать некому, а те бессонные ночи не забываются. Вспоминаю о них без всякого сожаления.

Трудности — мелочи жизни. С высоты возраста мы вспоминаем о них с улыбкой и благодарны подчас этим трудностям: они помогают людям приобретать самое большое богатство — опыт, который потом охотно передаешь молодым.

— Я люблю работать с молодыми, — продолжает рассказ Марина Зиганшева. — Сейчас у нас в отделе работают в основном молодые женщины. С ними интересно. У каждой свой характер, своя инициатива, надо только ее вовремя заметить, оценить и направить на пользу дела. Нередко меня спрашивают, интересна ли работа экономиста. Всегда отвечаю, что очень интересна. Ведь за теми цифрами, которые мы закладываем в производство, стоят живые люди, целый трудовой коллектив, производящий мате-

риальные ценности.

«Вы обо мне не пишите», — много раз повторяла в нашей беседе Марина Зиганшева. — Ничего выдающегося я не сделала. И говорить нечего». Потом снова увлеклась рассказом о своих делах, о своих сослуживцах, говорила о том, как на предприятии внедряется новая техника, какие осваиваются модели, как решается вопрос о повышении производительности труда при малочисленном составе рабочего коллектива. Поведала о первых шагах внедрения бригадной системы оплаты труда.

Много внимания в своем рассказе Марина Зиганшева уделяла учебе кадров. В этом и только в этом она видит выход из создавшегося на фабрике трудного положения из-за нехватки рабочих рук. Только повышение профессионального мастерства, овладение экономическими знаниями помогут предприятию выйти из затруднительного положения. Надо учить людей мыслить по-государственному, учить считать каждую ми-

нуту рабочего времени и расходовать ее с большей отдачей.

Свою убежденность и неоспоримость приведенных доводов она подтверждала фактами из практической жизни коллектива, рассказывала об эффективности учебы швейниц в экономических школах и школах коммунистического труда. Немало рядовых швейниц, посещавших занятия в школах, стали передовиками производства, возглавили бригады, смены, внесли ценные рационализаторские предложения. Так, А. Б. Дановская стала мастером производственного процесса, Г. С. Урманова — экономистом, а мастер А. К. Тельбух стала пропагандистом.

Десять лет Марина Зиганшева возглавляет плановый отдел швейной фабрики «Восход», почти столько же времени она является председателем методического совета предприятия. И, пожалуй, давно непосредственная работа и ответственное партийное поручение для коммуниста Гильфановой — единое целое. Воспитание профессионального мастерства работниц, их идейной убежденности стало смыслом ее жизни, ее кровным делом.

В. МЕРЦИЕВА.

◆ Комсомольская жизнь: навстречу отчетам и выборам

ЗА ПРАВО НАЗЫВАТЬСЯ ЛУЧШЕЙ

Комсомольская организация райбольницы известна в нашем районе как одна из лучших. Право это остается за ней вот уже не один год. О жизни комсомольцев за прошедший период между отчетно-выборными кампаниями мы попросили рассказать секретаря комсомольской организации Ю. ИВАЙКИНА.

В преддверии отчетно-выборного собрания наша комсомольская организация объединяет в своих рядах 82 комсомольца, которые работают в пяти комсомольских группах: поликлиники, скорой помощи, хирургического отделения и гинекологического, детского, терапевтического. Вся работа комсомольской организации определяется работой групп.

За последнее время наша организация постоянно пополняется. И если взять три года, то за это время она увеличилась на 17 человек, конечно же, повысилась и боевитость комсомольской организации. Рост рядов мы связываем прежде всего с тем, что комитет комсомола взял под свой контроль прием и увольнение молодежи с работы. Строго ведется журнал учета комсомольцев. Есть они и в группах.

Комитет комсомола убедился, что наиболее эффек-

тивная работа с молодежью — индивидуальная, и одной из ее форм является Ленинский зачет, личный комплексный план комсомольца «Учимся коммунизму, строим коммунизм». А если учесть, что в этом году общественно-политическая аттестация проходила в преддверии XXVI съезда КПСС, то отнеслись к этой работе мы с большим вниманием. В результате 50 комсомольцев аттестовано на «отлично».

Важное место в деятельности комитета комсомола занимает работа по выработке у комсомольцев качества политического бойца, повышению идеального уровня. Более 60 процентов комсомольцев с удовольствием посещали семинар «Развитие теории и практики», изучают материалы прошедшего партийного форума.

Если рассмотреть нашу работу в плане трудового воспитания молодежи, то за

период деятельности нынешнего состава комитета комсомола прошли на должном уровне субботники, посвященные открытию XXVI съезда КПСС, 111-ой годовщине со дня рождения В. И. Ленина, и Корчагинский.

Нет у нас давно уже трудностей с уплатой комсомольцами членских взносов. Тут нужно отдать должное заместителю секретаря Т. Дранишниковой.

Комсомольской организацией, партийным бюро, райкомом союза медицинских работников уделяется постоянное внимание повышению профессионального мастерства, поэтому с большой ответственностью мы готовимся к проведению конкурсов профессионального мастерства среди средних медицинских работников. Проходят они очень интересно.

Эстетическое воспитание молодежи комитет комсомола взял также под свой контроль. На недавно прошедшем районном конкурсе художественной самодельности мы заняли первое место.

Хотя комсомольская организация живет интересной жизнью, но много еще в ее работе недостатков. Не-

сколько лет не работает «Комсомольский прожектор». Нет постоянного ответственного за его деятельность. Так, например, в июле намечали провести рейд по выявлению нарушений трудовой дисциплины. Ответственной за него назначили Л. Зенкову. Но «прожектористы» без должного внимания отнеслись к этому важному поручению, и в результате рейд был практически сорван.

Немало в нашей организации хороших спортсменов, известных не только в районе, но и в области, но у нас не ведется регулярно спортивная работа. Команда райбольницы не участвовала ни в одном спортивном мероприятии. Не проявляет инициативы в налаживании спортивной работы и ответственная за нее О. Шабаева.

Эти вопросы, наши большие места, неоднократно обсуждались на заседаниях комитета комсомола, комсомольских собраниях, но изменений в лучшую сторону пока нет никаких.

В ближайшем будущем эти проблемы необходимо решить и направить все свои силы для полной реализации решений XXVI съезда партии.



Белорусская ССР. Успехи хозяйства не первый год ордена Ленина колхоза рванутся. «Прогресс» Гродненского района в развитии всех отраслей сельскохозяйственного производства и социальном строительстве широко известны в гат XXVI съезда КПСС нашей стране. Много поучительного из опыта этого колхоза (на снимке в центре) редового хозяйства познакомил гостей с хозяйством.

Фото Н. Желудовича и В. Межевича (Фотохроника ТАСС).

Из редакционной почты

Моя счастливая семья

Счастье матери — в счастье своих детей. И чтобы испытать его в полной мере, не год и не два надо идти к нему, провести не одну бессонную ночь. Я прошла через это, вырастила сына, дочь, и в их счастье нашла свое.

Дети мои уже взрослые. Сын Михаил в сентябре сороколетие встречать будет. Десять лет живет и работает в Улановке бригадиром животноводства, а раньше в Вознесенке трудился, и тоже в животноводстве.

Третий десяток трудовой биографии у дочери. Она — доярка. На ферму Галя пришла рано, после окончания восьмилетки, да так и осталась здесь. Рядом с Галей трудится в животновод-

стве и ее муж Анатолий Горбатовых. Его стаж — два десятка лет, на одном месте. Трудлюбию, верности выбранному делу Анатолий научился у своей матери Марии Ивановны. Всю жизнь она проработала на ферме, отсюда и на заслуженный отдых пошла.

И так уж получилось, что вся наша дружная большая семья в один месяц будет отмечать день рождения Михаила, Галины, Анатолия, Марии Ивановны. И так уж судьба распорядилась, что Нине, младшей дочери Михаила, шесть лет исполняется в сентябре. Вот уж поистине и в праздники, и в будни вместе.

Н. РЕДЬКИНА.
с. Улановка.

Принятое Положение о паспортной системе в СССР, предусматривающее выдачу паспортов нового образца как городскому, так и сельскому населению, имеет большое значение. Реализация его будет способствовать дальнейшему воспитанию у советских людей, особенно у молодежи, чувства патриотизма, гордости за свою социалистическую Родину, сознательности гражданина долга и личной ответственности перед обществом за его исполнение.

Раньше не все люди, проживающие в сельской местности, имели паспорта. Не было их у колхозников. По-

новому положению паспорта должны иметь все, а получив паспорт, гражданин должен прописаться. Таким образом, улучшится учет населения.

Вот уже шестой год в нашей стране идет обмен паспортов. Документы нового образца получило большинство жителей нашего района. Хорошо провели данное мероприятие работники Ишимского, Бекетского, Судженского, Китатского сельских Советов. В настоящее время жители, проживающие в селах этих сель-

ских Советов, имеют паспорта нового образца.

Плохо обстоит дело с обменом паспортов в селах, которые расположены на территории Анжерского, Кайлинского, Дачно-Троицкого, Вознесенского сельских Советов. Многие граждане, проживающие на территории данных сельских Советов, не обменяли паспорта. Не обменяли их даже некоторые рабочие совхоза.

В настоящее время производится обмен документов всем жителям районно-

го центра, проживающим как в частных домах, так и в коммунальных квартирах. Паспорта же старого образца не действительны.

Тот, кто еще не обменял свой паспорт, должен обменять его в августе-сентябре. Проживающие же без паспортов граждане будут привлекаться к ответственности.

В. ЦВЕТКОВА,
начальник паспортного стола районного отдела внутренних дел.

Хозяйствовать рачительно, эффективно

Все в ответе за хлеб

(Наши интервью)

Механизаторы совхоза «Марьевский» одними из первых в районе вывели свои комбайны на ржаное поле. Попробовали убирать напрямую. Сделали несколько загонок. Проанализировали работу и остались не совсем довольны: рановато приступили, погодить надо, пока поле подойдет. И только спустя несколько дней уборочные агрегаты вновь огласили поле своим рокотом. Сейчас на счету хлеборобов 207 скошенных гектаров зерновых и зернобобовых, в том числе 124—ржи, 109 из которых обмолочены и получено 92 тонны зерна. Несложный арифметический подсчет показывает, что каждый гектар дает чуть больше восьми центнеров. Для марьевцев такой показатель непривычен, как непривычна и неповторима своими особенностями и сама нынешняя страда, не признающая каких бы то ни было канонов, а требующая повседневного творческого поиска, высокой организованности, дисциплины, партийной и гражданской ответственности за судьбу урожая.

Наш корреспондент попросил секретаря парткома совхоза Николая Карловича ПОДДУБНОГО и главного инженера совхоза Николая Васильевича ШАПОВАЛОВА ответить на ряд вопросов по организации и проведению уборочной кампании.

—Николай Карлович, мы понимаем трудности сложившейся обстановки, когда хозяйству приходится вести одновременно с массовой заготовкой кормов обмолот зерновых, сев озимых, вспашку язи, уборку кукурузы и т. д. И при такой многоплановости объема уборочных работ, пожалуй, как никогда важно укрепить и поднять в людях заинтересованность в конечных результатах труда, хотя, как известно, урожайность ожидается относительно невысокой. Что сделано и делается в этом направлении партийным комитетом совхоза?

—Важным резервом успешного проведения всего комплекса уборочных работ было и остается социалистическое соревнование. Наша задача состоит в том, чтобы было оно по-настоящему действенным. С этой целью буквально на днях в каждом отделении совхоза проведены собрания. Шел серьезный и откровенный разговор о целях и задачах нынешней жатвы. Хлеборобы отлично понимают возлагаемую на них ответственность за судьбу будущего урожая. Здесь же были обсуждены условия социалистического соревнования на период уборки и приняты социалистические обязательства, общие и индивидуальные. Показатели социалистических обязательств хлеборобов красочно оформляются и прикрепляются к комбайнам.

—Действенность социалистического соревнования, обуславливается, как известно, в первую очередь,

регулярным подведением итогов и обеспечением гласности. Что Вы можете сказать по этому поводу?

—Условиями социалистического соревнования предусмотрено ежедневное подведение итогов и по пятницам. Отражение они найдут и уже находят в «молниях», «боевых листках», бюллетенях. Для победителей учреждены переходящие красные флажки. Будут использоваться и такие меры морального поощрения, как приветственные телеграммы, благодарственные письма. Каждая тысяча намолоченного комбайнером зерна будет отмечаться на его машине пятиконечной звездочкой.

—Уборочную страду отождествляют с боевым сражением. А в сражении, если к тому же оно очень трудное, не оценима роль живого слова агитатора, политинформатора, партийного работника. Не так ли?

—В соответствии с комплексным планом проведения уборочных работ у нас создана группа идеологического обеспечения. Возглавляет ее секретарь парткома. В составе группы—председатель рабочего комитета, секретарь комитета комсомола, культработники. Они призваны постоянно держать хлеборобов в курсе событий, выступать с политинформациями не реже одного раза в пятнадцать. На члена партийного комитета Людмилу Ивановну Клещеву возложена обязанность по организации обслуживания хлеборобов агитбригадой.

—А как, Николай Карлович, просматривается вопрос организации борьбы за повышение качества работ?

—В практику хозяйства вошло проведение контрольных обмолотов, поощрение хлеборобов за максимальные сборы урожая с того или иного участка. Создана и утверждена на партакме соответствующая комиссия. Кроме того, созданы посты народного контроля. Руководят ими опытные товарищи, такие, как Дмитрий Григорьевич Харин, Анатолий Алексеевич Ионов, председатель головной группы Николай Александрович Кондерский.

Борьбу за качество в период уборки, как и в любом другом ответственном деле, возглавляют коммунисты, члены партийной группы в Сергеевском отделении во главе с опытным комбайнером Василием Рудольфовичем Новицким, парторганизаторы.

—Хорошо, спасибо Николай Карлович, а теперь слово Вам, Николай Васильевич. Успех дела, я имею в виду уборочной страды, как известно, решают люди и техника. Удовлетворяет ли Вас как главного инженера техническая сторона организации кампании?

—Удовлетворяет ли? Однозначного ответа, считаю, тут быть не может. И да и нет. Почему так? Понимаете, если сравнить нынешнее состояние машинно-тракторного парка с прошлогодним, то налицо определенные положительные сдвиги. Это отмечалось при проведении взаимопроверок готовности техники к уборочным работам. Для ремонта зерноуборочных комбайнов была организована специальная бригада ремонтников, которая, в общем-то, с честью справилась со своим делом. Все комбайны были вовремя отремонтированы и поставлены на линейку готовности. Комбайнеры своевременно провели полную герметизацию необходимых узлов, шнеков, копнителей.

—В прошлом году, помнится, в совхозе были затруднения с кадрами комбайнеров. Семь зерноуборочных агрегатов по этой причине бездействовали. А как нынче?

—Совхоз в своем распоряжении в настоящее время имеет 28 зерноуборочных комбайнов, в том числе четыре «Нивы», две из

которых будут работать первый год. Этой техники достаточно, чтобы как и предусматривается планом, провести уборочные работы за 16 дней. Приказом директора двадцать шесть комбайнов закреплены за совхозными механизаторами. На двух оставшихся будут работать привлеченные.

—Николай Васильевич, пожалуй, несколько слов об организации технического обслуживания в период массовой уборки.

—Обслуживание техническое будет осуществляться звеном, в составе которого семь человек. На каждом отделении—по одному передвижному сварочному агрегату. В первом отделении это дело доверено опытному газоэлектросварщику Николаю Семеновичу Степанову. Во втором и третьем будут работать Алексей Тимофеев и Николай Хомяков. На обслуживании они второй год.

Могу заметить, что с организацией сварочных работ в нынешнем году дело обстоит лучше. Имеется в совхозе АТУА, которая закреплена за Н. А. Курпировым.

—И все же, как Вы заметили в начале нашей беседы, о полном удовлетворении пока говорить преждевременно!

—Да, уборочная страда есть страда. Легкой, без волнений она никогда не бывает. Что нас волнует в первую очередь? Это, конечно же, как пожалуй и во многих других хозяйствах, отсутствие необходимых запасных частей. А ведь нынче нам придется убирать почти 80 процентов зерновых и зернобобовых раздельным способом. А мы не имеем сегментов и ножей для жатки ЖВН-6, недостает ремней типа 1900-профиль «Г». Конечно, из положения выходить будем, восстанавливая старые. Очень беден пока наш совхозный обменный фонд. Есть и некоторые другие вопросы, для решения которых принимаются меры.

Уверен, что механизаторы совхоза, инженерно-технические работники сделают все от них зависящее для успешного проведения уборочной-81.

—Спасибо Вам, Николай Васильевич. Удачи и успехов коллективу хозяйства в проведении этой ответственной кампании.

Интервью взяла

Т. АНАНЬЕВА.

Правофланговые пятилетки



В Яйской райэлектросети хорошо работает бригада труде добывается тракторист оперативно-дежурной службы райэлектросети Геннадий бы. Она состоит из высококвалифицированных механиков слесарей и других работников. Основная масса составляют люди, имеющие специальную подготовку. Это и является гарантией безотказной работы машины, что, в свою очередь, позволяет Г. Савченко в обязанности каждого члена бригады добиваться высоких показателей производственных показателей выполненной работы.

На снимке: Г. Савчук, Фото А. Арышева.

Животноводство—фронт ударный

Эффективность рациона

Многолетнюю традицию приготовления высокопитательной смеси. На обоих отделениях предприятия—Центральном и Листопадовском—действуют механизированные кормоцехи. Сюда ежедневно поступают сотни центнеров разнотравья, комбинированного силоса и концентратов, необходимого количества мела и соли. Из этого сырья за смену вырабатывается 70—80 тонн пасторбразного корма.

Новый тип кормления потребовал перестройки кормопроизводства. Теперь механизаторы заготавливают не кукурузный, а только комбинированный силос. В его составе—четвертая часть кукурузы, около двух третей кормовой свеклы, 10 процентов тывки. Такой силос—его производство в расчете на свиноматку возросло втрое—до 2,3 тонны—служит главным сырьем для

Суть нового типа кормления—не в замене одного корма другим, а в совмещении их в оптимальных пропорциях, создании сбалансированных, научно обоснованных рационов и в конечном итоге—сокращении расхода кормовых единиц, снижении себестоимости мяса.

В первом году новой пятилетки коллектив передового предприятия взял обязательство произвести 24 тысячи центнеров свинины—почти втрое больше, чем давали ее раньше все хозяйства района. Намеченное успешно выполняется. Создается и хороший задел на будущий год. Из нынешнего урожая совместно с колхозами-пайщиками будет заготовлено пять тысяч тонн комбинированного силоса—на треть больше запланированного, тысяча тонн витаминных гранул.

Опыт свиноводов «Карачанского» перенимают многие хозяйства области.

В. ЛЕБЕДЕВ,

корр. ТАСС.

пос. Грибановский, Воронежская область.

В памяти, как на киноленте, промелькнули годы, когда она впервые пришла с документами в Анжеро-Судженское медицинское училище. И не было в ту минуту у нее осознанного чувства выбора профессии. Просто думала, что сможет работать в больнице. И не ошиблась в себе. Не просто смогла, а нашла себя в профессии медицинской сестры.

Вспомнились ей и бессонные ночи у постелей больных, часы у операционного стола, когда все усилия хирурга, исход операции зависели от каждого ее движения.

Один за другим всплывают эти кадры в памяти Антонины Антоновны. Всплывают и тут же отступают, уступая место новым воспоминаниям, ведь ей есть что вспомнить за четверть века работы. А впереди—новые впечатления, новые волнения и тревоги, бессонные ночи, беседы с молодыми медсестрами.

Л. ЛУНЬ.

Расскажу о хорошем человеке

Ни дня покоя

Она не видела, как мотоцикл, словно наткнувшись на невидимую преграду, отбросило назад, как водителем с неестественно запрокинутой головой упал рядом. Она лишь знала об аварии, происшедшей на дороге. Но она чувствовала боль этого человека, как свою собственную. На все остальное просто не было времени: человеку нужна срочная медицинская помощь.

А потом она ни на минуту не отходила от постели больного. Все возможное было сделано, но хирург, уходя из отделения, несколько раз повторил: «Успокойтесь». Он мог бы и не говорить об этом. Антонина Антоновна была уже довольно опытной операционной сестрой.

Кризис начался как-то сразу и развивался настолько быстро, что каждая минута промедления грозила гибелью больному. О том,

чтобы ждать вызванного хирурга, не могло быть и речи. И тогда к операционному столу встала Антонина Антоновна Филиппова...

Это был первый и, вероятно, последний случай в практике Антонины Антоновны, когда пришлось ей вот так, один на один, справиться со смертью, самостоятельно принять решение за себя, за врача, за больного. И хотя давно это было, время не стерло в ее памяти даже мельчайшие подробности того дежурства.

С Антониной Антоновной мы встретились в хирургическом отделении, где она работает и сейчас. Шел обычный рабочий день. И старшая сестра отделения постоянно была нужна кому-то. И потому в небольшой, но уютный и светлый ее ка-

бинет то и дело заглядывали больные, медсестры. Кому-то нужен был больничный лист, кому-то подписать какие-то документы, ее ждали в процедурном кабинете. И так изо дня в день...

Наш разговор прерывает в очередной раз открывшаяся дверь. А едва она закрывается, Антонина Антоновна виновато, словно извиняясь, улыбувшись, продолжает рассказывать о молодом и дружном коллективе хирургического отделения, о своих делах. И, слушая ее, легко представляешь себе, как эта миловидная, светловолосая женщина, неслышно ступающая по коридору, приходит утром в отделение. Приходит намного раньше, чем этого требует внутренний распорядок, чтобы до пяти минут успеть проверить сани-

тарный порядок отделения, узнать, как прошло ночное дежурство. И беда, если она заметит беспорядок. Нет, ни ругать, ни жаловаться, ни бесконечные беседы вести она не будет. Посмотрит лишь укоризненно, да глаза, обычно добрые, вдруг строгими станут. И, может, поэтому все замечания, сделанные старшей сестрой, беспрекословно выполняются. А, может, потому, что знают: справедливая Антонина Антоновна, зря «не придирается», а уж с виноватого, будь то молодая сестра или со стажером, спросит одинаково.

Двадцать пять лет. Четверть века работы на одном месте. Эту дату недавно торжественно отмечала Антонина Антоновна, принимая поздравления подруг. А что думала она в это время?

Колонка комментатора Очередной провал Пекина

Несмотря на все утверждения китайской прессы об «успехе» недавней поездки премьер-министра Госсовета КНР Чжао Цзяяна на Филиппины, в Малайзию и Сингапур, Пекину и на этот раз не удалось достичь своей заветной цели: запрячь в китайскую колесницу эти и другие страны Юго-Восточной Азии, входящие в группировку АСЕАН (Ассоциация государств Юго-Восточной Азии). Напомним, что еще в 1978 году с аналогичной миссией в этот район наведывался тогдашний заместитель Госсовета КНР Дэн Сяопин. И как тогда, так и сейчас попытки лидеров Пекина втянуть пятерку АСЕАН (в Ассоциацию еще входят Индонезия и Таиланд) в русло своей антисоветской политики, столкнуть ее с социалистическим Вьетнамом, Кампучией и Лаосом, заставить выступать на международной арене под свою диктовку закончились неудачей.

Как три года назад, так и на этот раз в странах АСЕАН быстро разгадали истинную цену утверждений пекинских лидеров об «общности целей и задач», «совпадении чаяний и интересов», которые якобы имеются у Пекина с пятеркой асеановских государств «в борьбе за разгром глобального и регионального гегемониста в районе Юго-Восточной Азии». Перед Чжао Цзяяном, как в прошлом перед Дэн Сяопином, руководители стран АСЕАН поставили прямой вопрос: когда же, наконец, Пекин прекратит поддержку разного рода группировок и сил, ведущих подрывную деятельность против правительств в этих странах? Как тогда, так и сейчас они не получили от китайских гостей вразумительного ответа. И это было расценено в странах АСЕАН как новое подтверждение решимости китайских гегемонистов и впредь использовать деятельность пропекинских антиправительственных сил в странах в качестве орудия шантажа и прямого вмешательства в их внутренние дела. Отношение АСЕАН к проискам Пекина в этом районе недвусмысленно выразил премьер-министр Малайзии Махатхир Мохамад, заявивший, что АСЕАН не встанет на путь конфронтации с Вьетнамом, не будет навязывать свою волю странам Индокитая, а постарается использовать возможность переговоров с ними для смягчения напряженности в этом районе и решения споров мирным путем.

Как отметила на днях японская газета «Майнити», подведшая итог нынешнему вояжу Чжао Цзяяна, китайский лидер не понял, что народы Юго-Восточной Азии строят свою политику не на антисоветизме. Они видят угрозу своей безопасности, подчеркивала газета, именно со стороны Китая.

Что же касается Советского Союза, Вьетнама, Лаоса и Кампучии, то они на деле демонстрируют свою волю и стремление покончить с конфликтами и напряженностью в этом регионе, вызванными происками империалистов и действующих заодно с ними китайских гегемонистов.

А. БИРЮКОВ,
обозр., ТАСС.

Нейтронная смерть должна отступить

Нет такого уголка на нашей планете, где бы честные люди не выражали своего гнева и возмущения решениям правительства США начать производство нейтронного оружия. И это понятно. Ведь речь идет о самой бесчеловечной разновидности оружия массового уничтожения. Его основное поражающее действие связано с нейтронным облучением, вызывающим лучевую болезнь и гибель людей. Это оружие, понижая порог ядерного противостояния, увеличивает риск возникновения ядерной войны.

Не в первый раз правящие круги США во имя своих авантюристических замыслов дают толчок гонимым варварским средствам разрушения и уничтожения людей. Вспомним трагедию Хиросимы и Нагасаки — японских городов, подвергнутых по решению президента США Трумэна атомной бомбардировке. С этой бомбардировки началась история гонки ядерных во-

оружий, угрожающей самому существованию человечества.

Сейчас в Вашингтоне заявляют, что нейтронное оружие — это «чистое» оружие, что оно уничтожает «только» все живое, а материальные ценности — технику и сооружения — оставляют в целости. Трудно представить себе больший цинизм!

При этом американское правительство пытается уверить международную общественность, будто производство нейтронного оружия является «внутренним делом» США и что оно будет, мол, храниться на американской территории. Такие заявления не могут никого обмануть. В Западной Европе понимают, что после намеченного на 1983 год размещения в западноевропейских странах НАТО около 600 новых американских крылатых ракет и ракет «Першинг-2» Вашингтон будет добиваться от своих партнеров согласия на размещение на их территории и нейтронного оружия. «Как

только нейтронные бомбы пойдут с конвейера», — пишет западногерманская газета «Франкфуртер рундschau», — на союзников начнут оказывать нажим». Пентагон уже разработал план, как «в случае международного кризиса» перебросить нейтронное оружие воздушным путем в Западную Европу. Не скрывают даже, что на это потребуется всего 48 часов.

В преступных планах Пентагона значатся и другие районы мира, в которых США могли бы использовать новое бесчеловечное оружие массового уничтожения. Ведь американское правительство без всякого смущения объявляет тот или иной район земного шара «сферой своих жизненных интересов».

Вот почему с такой неустойчивой силой поднимается волна протестов против распоряжения президента Рейгана начать производство нейтронного оружия в полном масштабе. Руководители многих государств, общественные и по-

литические деятели, миролюбивые люди стран Азии, Африки, Австралии, Южной и Северной Америки гневно осуждают решение американского правительства. Особенно громко звучат гневные голоса протеста в Европе, которая уже дважды на протяжении нынешнего столетия становилась ареной кровопролитных войн. Возмущение выражают даже многие союзники США по военному блоку НАТО.

Напомним, что развернувшееся в 1977—1978 годах во всем мире массовое движение против американских планов производства нейтронной бомбы заставило администрацию президента Картера заявить, что работы над нейтронным оружием приостановлены. Сегодня, когда президент Рейган принял решение о полномасштабном производстве этого варварского средства массового уничтожения, народы всей земли должны приложить еще больше

усилий для предотвращения ядерной катастрофы. По инициативе Всемирного Совета Мира с 24 по 31 октября во многих странах будет проведена массовая кампания протеста против решения президента Рейгана. Производству и накоплению оружия массового уничтожения миролюбивые люди всей земли требуют противопоставить ограничение, сокращение и в конечном итоге ликвидацию вооружений, в том числе и ядерных.

Наша страна неоднократно предлагала договориться о взаимном отказе от производства нейтронного оружия и запретить его. Однако, учитывая последние шаги американского правительства, Советский Союз, как говорится в заявлении ТАСС, будет принимать необходимые меры для обеспечения своей безопасности и безопасности своих друзей и союзников.

Т. КУДРЯВЦЕВА,
(ТАСС).

Колхозный архитектор



Литовская ССР. В селе Кукечай — центральной усадьбе колхоза «Пяргале» Кельмесского района — строятся общественные здания оригинальной архитектуры. Интерьеры их интересны, выполнены с большим вкусом. В этом немалая заслуга колхозного архитектора Ирены Славинскойте - Прапуоляне (на верхнем снимке).

Тесные контакты с местными умельцами помогают архитектору умело использовать в оформлении общественных зданий народное прикладное искусство.

На нижнем снимке: И. Славинскойте - Прапуоляне и народный умелец И. Ажерскис обсуждают модели плетеных светильников.



Фото А. Дилиса.

(Фотохроника ТАСС).

ПРЯЖА СТАЛА ПРОЧНЕЕ

ТАШКЕНТ. (ТАСС). Все ткачихи цеха по выпуску сатины Ташкентского текстильного комбината перешли на расширенную зону обслуживания оборудования. Достичь этого позволила новая технология изготовления пряжи.

Первые же опыты подтвердили преимущество новинки — обрывность нити резко снизилась. На треть повысилась и прочность пряжи. В итоге цех стал ежедневно выпускать дополнительно по пять тысяч метров ткани.

А. БИРЮКОВ,
обозр., ТАСС.

Встречи с искусством

Хранительница клада

Открыть талант никогда не поздно. Жила себе женщина средних лет в далекой псковской деревне Церковщина, работала в столовой, и вдруг оказалось, что ее хоть сейчас приглашай на сцену. Приглашение — от фирмы «Мелодия», предоставившей Ольге Сергеевой необъятный концертный зал. Вышел третий диск-гигант с записями старинных песен в ее исполнении.

Экспедиция ленинградских фольклористов, исходившая вдоль и поперек деревни Усвяцкого района в поисках редких образцов народного творчества, конечно, не могла не встретиться с Сергеевой: молва всегда укажет нужную тропу. Ольга Федосеевна оказалась хранительницей бесценного клада. Каких только песен не переняла она от бабушки и матери! Песен очень древних, иные, как установили ученые, живут еще в языческих времен.

Не было у далеких предков события, которое не сопровождала бы песня, и любую сплет Сергеева. Хочешь, толконную, что заводили «на толоку», когда после удобрения поля опрыскивали водой, чтобы хорошо уродили. Хочешь, егорьевскую, приуроченную ко дню выгона скота. А хочешь, «обжимки» — эта для жатвы, сенокоса. Одних свадебных знает с полсотни — и плясовые, и застольные, и поэтические — те, что звучали во время поездки жениха за невестой.

Фольклор вручил свой клад по назначению. Таких мастериц, как Федосеевна, поискать. Молод ее голос, чист и звучен.

Руководитель экспедиции Е. Разумовская отмечает прирожденный артистизм сельской певуни, сдержанность манеры в сочетании с силой выражения чувств.

Попав впервые в непривычную обстановку в ленинградском Доме композиторов, Ольга Федосеевна вела себя так, словно всю жизнь только и делала, что выступала со сцены — не было и тени растерянности. Столь же уверенно чувствовала себя перед микрофоном в радиостудии. Не потому ли, что вся уходит в песню?

— А для нас, — говорит Е. Разумовская, — каждая встреча с Сергеевой — открытие. Мало того, что она всегда дарит две-три новые песни. Но и известные нам вещи она исполняет каждый раз по-новому — то в текст внесет изменения, то в музыку. Это и есть одно из важных свойств народного творчества: исполнительница импровизирует, а не голосит по заученному. По выступлениям Сергеевой можно проследить, как возникают новые напевы и слова. Это искусство в движении.

Артисткой Ольга Сергеева, конечно, и не думала стать. Она занята привычными сельскими заботами, вырастила вместе с мужем четверых детей. У дочери, избравшей профессию швеи, голос есть, да жаль, «не хочет старых песен». А сама Сергеева поет, когда свои попросят или ученые пригласят на конференцию. Какие песни у нее самые любимые?

— Все люблю, — отвечает Федосеевна. М. АМАЕВ, корр. ТАСС.

с. Усвяты,
Псковская область.

Зам. редактора
В. М. МЕРЩИЕВА.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 августа

8.00 «Время».

8.40 «На зарядку становись!».

9.00 «Будильник».

9.30 «Служу Советскому Союзу!».

10.30 «Здоровье». Научно-популярная программа.

11.15 Музыкальная программа «Утренняя почта».

11.45 Чемпионат мира по велосипедному спорту. Индивидуальная гонка на 108,7 км. Мужчины.

12.15 «Сельский час».

13.15 «Музыкальный киоск».

13.45 Мультфильмы.

14.00 «Сегодня» — День шахтера. Беседа с министром угольной промышленности Б. Ф. Братченко.

14.15 «Примите наши поздравления». Музыкальная программа.

15.15 «Большая жизнь». Художественный фильм.

16.30 «Клуб кинопутешествий».

17.30 «Международная панорама».

18.15 «День защиты хорошего человека». Премьера телеспектакля.

19.45 «День защиты хорошего человека». Продолжение спектакля.

21.00 «Время».

21.35 «Джазовые контрасты». Премьера фильма-концерта.

22.20 Программа документальных фильмов к Дню шахтера.

23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Спартак».

28 августа в магазине «Фиалка» проводится расширенная продажа парфюмерно-косметических товаров. С целью изучения спроса будет предложен ассортимент губной помады. Посетите наш магазин!

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

НАШ
АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Белозер, Н. В. Озерова.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954
Объем 1 в. л.

Высокая печать.

Тираж 5421 экз.
Заказ 2352.